





«Mobile Info 60+» - Projektinformationen für Publikationen sowie Medienbausteine

Wer?

Die «Mobile Info 60+» ist eines von mehreren Projekten, die zum Kantonalen Aktionsprogramm für Gesundheitsförderung und Prävention im Alter, 2020 bis 2024 (KAP SZ) gehören. Dieses wurde 2019 vom Amt für Gesundheit und Soziales im Auftrag des Departements des Innern des Kantons Schwyz erstellt mit Unterstützung von Gesundheitsförderung Schweiz. Das Projekt «Mobile Info 60+» wird vom SRK Kanton Schwyz geleitet und koordiniert. Folgende im Kanton Schwyz im Altersbereich tätigen Fachorganisationen tragen das Projekt mit bzw. beteiligen sich daran:

Kommission für Altersfragen Bezirk Küssnacht	Informationsstelle für Altersfragen, Wollerau
Lungenliga Zentralschweiz	Alterskommission Arth
Alzheimer Uri/Schwyz	Komin, Kompetenzzentrum für Integration
CURAVIVA Kantonalverband Schwyz	vszgb, Verein Schwyzer Gden. & Bezirke
Kantonsärztlicher Dienst	Gesundheitsregion March
Abteilung Soziales, Gemeinde Schwyz	Verein Selbsthilfegruppen Schwyz
Fachstelle Gesundheit und Alter Freienbach	Bezirk Gersau
Ressort Gesundheit & Soziales, Bezirk March	Krebsliga Zentralschweiz
Pro Senectute Kanton Schwyz	Bezirk Einsiedeln
Rheumaliga	Gesundheit Schwyz, Triaplus
Spitex Kantonalverband Schwyz	

Was?

Ziel des Projekts «Mobile Info 60+» ist ein wohnortsnahes, niederschwelliges Informations- und Beratungsangebot für gesundes Altern für ältere Menschen und ihre Angehörigen im Kanton Schwyz zu ermöglichen. Diese aufsuchende Beratungsmöglichkeit soll in allen Schwyzer Gemeinden längerfristig angeboten werden. Realisiert wird das Angebot in Zusammenarbeit mit allen relevanten, kantonalen, kommunalen und privaten Fachorganisationen im Bereich Alter. Indem zentrale wie auch eher abgelegene Kantonsgebiete angefahren werden, wird insbesondere der Idee der Chancengleichheit in der Gesundheitsförderung Rechnung getragen.

Wann & Wo?

Die Mobile Info 60+ fährt mindestens einmal jährlich jede Gemeinde im Kanton Schwyz an. In grösseren Gemeinden oder in Bezirken können je nach Bedarf und Möglichkeit mehrere Standorte angefahren werden im gleichen Jahr. Das Beratungsangebot des Projekts wird ausschliesslich auf dem Gebiet des Kantons Schwyz realisiert und richtet sich in erster Linie an die in Schwyz wohnhafte Bevölkerung. Der jeweils aktuelle Tourplan wird publiziert unter www.srk-schwyz.ch/srk-infobus.









Wie?

Auftraggeber des Projekts ist das Amt für Gesundheit und Soziales des Kantons Schwyz. Koordiniert und geleitet wird das Projekt vom SRK Kanton Schwyz, das die Projektleitung stellt. Das SRK Kanton Schwyz erstellt in Absprache mit den Schwyzer Gemeindebehörden jährlich einen Tourplan und definiert die jeweiligen Standorte. Die Gemeinden kündigen den Besuch des Infobusses in ihren Publikationsorganen (Informationsblatt, Webseite u.ä.) an und schalten danach einen kurzen Bericht.

Die Fachorganisationen des Altersbereichs stellen dem SRK Kanton Schwyz ihr Informationsmaterial für die «Mobile Info 60+» zur Verfügung. Sie können darüber hinaus Begleitpersonen stellen, die das SRK mit dem Infobus begleiten und die Bevölkerung vor Ort informieren. Die Fachorganisationen sind Teil des Lenkungsausschusses, der jährlich einmal tagt, die abgelaufene Tour evaluiert und Verbesserungen oder Korrekturen adressiert.

Warum?

Dem Projekt liegt die Vision des KAP SZ zugrunde, dass die älteren Menschen im Kanton Schwyz ihr Leben nach ihren individuellen Bedürfnissen und Möglichkeiten gestalten können. Die Lebensqualität der älteren Bevölkerung soll hoch sein, und es sollen gesundheitsfördernde Lebensbedingungen bestehen mit einem niederschwelligen Zugang zu einem vielseitigen Angebot. Dadurch sollen die älteren Menschen bei angemessener physischer und psychischer Gesundheit möglichst lange selbständig zuhause leben können.

Die Mobile Info 60+ hat die zusätzliche Funktion, die Akteur*innen im Altersbereich miteinander zu vernetzten. So stellt das Projekt eine Plattform zur Zusammenarbeit dar und bildet ein Teil der integrierten Altersversorgung im Kanton Schwyz.

Wichtig

Die Finanzierung des Projekts «Mobile Info 60+» wird überwiegend durch die Trägerschaft von Gesundheitsförderung Schweiz und durch den Kanton Schwyz gewährleistet.

Sämtliche Publikationen im Rahmen des Projekts «Mobile Info 60+», die das Logo von Gesundheitsförderung Schweiz, jenes des Kantons Schwyz oder beide tragen, müssen für das Gut zum Druck / Gut zur Veröffentlichung an die Kontaktpersonen geschickt werden.

Kontaktpersonen

SRK Kanton Schwyz:

Bruno Geiger, Geschäftsführer (bruno.geiger@srk-schwyz.ch / 079 371 36 76)

Projektleiter:

Bernhard Kather, Leiter SRK Notruf (bernhard.kather@srk-schwyz.ch / 041 811 75 74)

Schwyz, 10. Juli 2023



Grundstrasse 32b

Tel. 041 811 83 33

6430 Schwyz

Acherhof